

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого Горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся.

№ 38 (3945)

Пятница,
21 февраля
1947 года

Цена 20 коп.

Год издания 18-й

Развернем соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции!

НЕ ПОСРАМИМ ЧЕСТИ ШАХТЕРОВ КУЗБАССА В СОРЕВНОВАНИИ С ДОНБАССОМ!

На шахте им. Ем. Ярославского

На сменных собраниях выступили лучшие люди шахты. Они говорили о том, что с радостью возобновят традиционное соревнование с шахтерами Донбасса и в этом соревновании постараются в грязь лицом не ударить. Каждый брал на себя конкретное обязательство, делая своими планами на 1947 год. Вот о чем говорили шахтеры шахты имени Ем. Ярославского:

Федор РАБ—бригадир валлоотбойщиков 4-го участка

С радостью встречаю я вызов донбассовцев на соревнование. Не мое дело для нас отстаивать шахтерскую честь, померяемся силами с нашими товарищами по углю. Весь Кузбасс в ответном письме товарищу Сталину примет вызов шахтеров Донбасса. В этом ответе будет и голос моей бригады. Перед всем коллективом моя бригада обязуется закончить годовой план угледобычи за 11 месяцев. А я лично выполняю свою годовую норму за полгода. Обязательство это нами крепко обдуманно, а поэтому верное. Правильно говорится в проекте нашего письма: шахтеры Кузбасса не посрамят свою честь в соревновании с Донбассом.

Тов. ПЕЧЕНИН — начальник участка № 4

Наш участок считается передовым на шахте. В январе мы добыли сверх государственного плана 1050 тонн угля, а за 19 дней февраля — 799 тонн. Этих успехов мы добились благодаря социалистическому соревнованию между бригадами и отдельными рабочими участка. Весь коллектив взволновала весть о том, что горняки Донбасса вызывают кузбассовцев на соревнование. Донбасс — серьезный соперник. Но у нас есть немалый опыт борьбы за уголь. Поборемся за честь родного Кузбасса, не отстанем в соревновании. Наш коллектив обязуется закончить годовой план угледобычи к 15 декабря и добыть сверх плана 3.000 тонн угля. От слова своего не отступим ни на шаг.

Накануне коллектив шахты имени Ем. Ярославского заключал договор на соревнование с горняками шахты «А». Сменные собрания внесли к этому договору поправку: в связи с вызовом донбассовцев годовой план закончить не 25, а 24 декабря.

Коллектив горняков потребовал от отстающих участков — 3-го и 1-го и бригад Баева и Жаркова — улучшить работу, не срывать выполнения взятых обязательств.

Быстро облетела шахты нашего города весть о том, что по радио передавали письмо шахтеров Сталинской области (Донбасс) и великому вождю народов товарищу Сталину. В этом письме донбассовцы заявляют о своем желании организовать достойную встречу 30-й годовщине Великого Октября и возродить традиционное соревнование с шахтерами Кузбасса. В частности рабочие, работницы, служащие и инженерно-технические работники шахт комбината «Артемуголь» вызывают на социалистическое соревнование шахтеров комбината «Кемеровуголь», в состав которого входит и наш рудник.

С большим воодушевлением и производственным подъемом проходят на шахтах треста «Ленинуголь» сменные собрания и митинги, посвященные обсуждению призыва донбассовцев.

— Не посрамям чести Кузбасса в соревнова-

нии с Донбассом, — единодушно заявляют шахтеры.

Отвечая на вызов донбассовцев обязательством досрочно закончить годовые планы угледобычи, коллективы шахт вступают друг с другом в социалистическое соревнование и скрепляют свои обязательства социалистическими договорами. Шахта им Кирова соревнуется с «Журиной»; им. Ем Ярославского — с шахтой «А»; «7 ноября», с шахтой «Полысаевская» и т. д.

Дело сейчас за тем, чтобы каждый пункт обязательств свято выполнялся коллективами участков, бригад, шахт, и каждым горняком в отдельности; дело за тем, чтобы ни одного шахтера не осталось в стороне от всеобщего соревнования за наибольшую добычу угля для матери-Родины, за досрочное выполнение планов новой сталинской пятилетки.

Митинг на «Журинке»

Сверхплановым углем ответим донбассовцам

Тов. ПОПОВ — инженер Журицкого пласта

— Письмо горняков Донбасса товарищу Сталину, глубоко взволновало сердца шахтеров нашего рудника. Наш Журицкий пласт находится сейчас в стадии своего развития, многое еще не сделано для полного оснащения его передовой техникой, но, невзирая на все трудности, мы даем слово досрочно выполнить годовой план второго года

4-й сталинской пятилетки и дать на-гора сверх плана 13000 тонн угля. Я призываю всех рабочих, инженеров и техников еще сильнее крепить трудовую и производственную дисциплину, всем включиться в социалистическое соревнование. Сверхплановый уголь будет лучшим ответом на призыв шахтеров Донбасса.

Свой опыт передам новичкам

Тов. ТЮМЕНЦЕВ — забойщик 9-го участка

Принимая обязательство горняков донецкого бассейна, как и все рабочие нашей шахты, я включаюсь в социалистическое соревнование за досрочное выполнение второго года новой пятилетки. Не пожалю сил и труда для того, чтобы в 1947 году выполнить государственную норму выработки на 200 процентов. Свои слова подтверждаю делами. Так, например, январскую

программу я выполнил на 247 процентов, не даю меньше двух норм и в феврале.

Подписывая письмо горняков Кузбасса товарищу Сталину, я даю слово применять новые методы стачановского труда, делиться опытом своей работы с молодыми рабочими. Этим я помогу повысить производительность труда других горняков.

Организирую работу смены

Тов. ГОЛОХВАСТОВ —
горный мастер
участка № 7

В моей памяти сегодняшний день останется надолго. Вместе со всеми горняками Кузбасса я сегодня вступаю в социалистическое соревнование с шахтерами Донбасса за достойную встречу 30-й годовщины Октября и ставлю свою подпись на письме к товарищу Сталину, в котором мы отвечаем на вызов горняков Всесоюзной кочегарки.

Моя смена первый год четвертой сталинской пятилетки закончила выполнением производственной программы на 130 процентов, перевыполняем план и сейчас.

Своим коллективом мы решили в ответ на вызов горняков Донбасса закончить план угледобычи второго года новой пятилетки к 7 ноября.

Я, как горный мастер, обязуюсь так организовать работу в смене, чтобы она с честью выполнила свое слово.

На шахте «7 Ноября»

В этом году шахтеры Всесоюзной кочегарки снова обратились с призывом к горнякам Кузбасса развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу всенародного праздника—30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Перед спуском в шахту первой смены на шахте «7 Ноября» состоялся митинг, посвященный обсуждению вызова донбассовцев и подписание письма товарищу Сталину.

Один за другим поднимались горняки и руководители бригад и участков на трибуну. Они говорили о достижениях в первом году послевоенной пятилетки и готовности в дальнейшем работать не покладая рук, дать стране как можно больше сверхпланового угля.

— Наш участок систематически

перевыполняет план. На нашем счету не одна тысяча тонн угля, добытая в фонд восстановления народного хозяйства, — сказал начальник лучшего участка № 3 тов. Гревцев. — В феврале мы обязались добыть 600 тонн сверхпланового угля. Обязательство мы уже перевыполнили. Отвечая на призыв донбассовцев, коллектив участка рассмотрел обязательство, решил выдать в этом месяце 1000 тонн угля дополнительно к плану и в дальнейшем работать на этом уровне, не сдавать темпов.

Бригада старейшего горняка-орденоносца тов. Рахимбаева с начала месяца добыла сверх плана 500 тонн угля.

— До конца месяца моя бригада выдает на-гора еще 300 тонн угля

в фонд новой пятилетки, — заявил тов. Рахимбаев.

Сегодня в честь подписания письма товарищу Сталину, — сказал бригадир передовой по шахте бригады коммунист тов. Севастьянов, — моя бригада даст два плана.

Горняки единодушно решили к 23 февраля—дню Советской Армии — вывести из позорного отставания шахту, выдать до конца месяца 1000 тонн угля сверх плана, а для этого требуется подтянуться отстающим участкам №№ 1 и 2, руководители которых (г.г. Буянов и Абышев) тут же на митинге заверили коллектив шахты о том, что в ближайшие дни они выйдут в число передовых.

В. Савин—парторг ЦК ВКП(б) на шахте (по телефону).

Забойщик Птица

отвечает донбассовцам

Один из лучших забойщиков шахты им. Ем. Ярославского Иосиф Птица вчера в первую смену добился высокой производительности труда и выполнил почти 8 норм.

Вот что рассказывал нам тов. Птица, подымающийся на-гора, о своем рекорде:

— Узнав о письме шахтеров Донбасса к товарищу Сталину и о том, что они вызвали шахтеров Кузбасса на соревнование, я решил делом ответить на этот призыв. 20 февраля, в первую смену, я прошел 2 метра 10 см откаточного штрека и 1 м. 50 см просеки, что составляет 795 процентов сменной нормы.

Мои показатели были бы значительно лучше, но почти на два часа была задержка из-за порожняка.

С радостью вступаю в соревнование с донбассовцами и объявляю во второй году новой пятилетки выполнить не менее трех годовых норм.

На шахте «А»

С большим подъемом прошли собрания горняков первой и второй смены на шахте «А», посвященные обсуждению призыва шахтеров Всесоюзной кочегарки к горнякам Кузбасса—включиться в социалистическое соревнование за досрочное выполнение второго года новой сталинской пятилетки.

Выступает начальник участка № 2 тов. Дзедевич, он рассказывает о том, что участок имеет 600 тонн сверхпланового угля, о едином желании горняков выдать сверх плана 4 тысячи тонн угля.

Лучший стахановец шахты валлоотбойщик тов. Осис, отвечая на призыв горняков Сталинской области, обязуется ежедневно выполнять две нормы, а годовой план завершить к 1 июля.

— Мой ответ донбассовцам, — говорит десятник подземного транспорта тов. Кутовой, — обеспечить бесперебойную работу очистных и подготовительных забоев. Обещаю это сделать.

Один за другим выступают горняки, беря новые обязательства в соревновании с донбассовцами.

Горячими аплодисментами ответили шахтеры на предложение послать письмо вождю народов товарищу Сталину о том, что коллектив шахты «А» принимает вызов донбассовцев и 25 декабря выполнит годовой план.

Отчетно-выборная кампания в комсомоле

В комсомольских организациях города начались отчетно-выборные собрания. Это важнейшее событие в жизни комсомольских организаций должно пройти под знаком критики и самокритики руководства и работы комсомольских организаций за отчетный период, под знаком дальнейшего улучшения воспитательной работы среди молодежи и повышения активности молодежи города в выполнении и перевыполнении планов новой сталинской пятилетки.

За отчетный период многие комсомольские организации шахт, предприятий и учреждений города проделали большую работу. Ленинско-Сталинский комсомол, являясь верным помощником большевистской партии, неустанно помогает партии в воспитании подрастающего поколения, в выполнении исторических задач, поставленных новым пятилетним планом перед трудящимися Советского Союза.

Комитет комсомола на шахте им. С. М. Кирова, избранный в августе 1946 года, за отчетный период проделал значительную работу по укреплению и созданию низовых комсомольских организаций. Сейчас комсомольцы этой организации активно участвуют в общественной и политической жизни шахты и города, повышают свой идейно-политический и технический уровень. Все комсомольцы выполняют и перевыполняют производственные нормы, а ко дню выборов выдали нагору более 5000 тонн угля, добытого в неурочное время.

Вожаком молодежи является и комсомольская организация швей-фабрики № 10. Секретарь тов. Гаврилина пользуется авторитетом среди молодежи. По ее инициативе на фабрике организована самостоятельность. Выступления самостоятельного коллектива на избирательном участке № 9 проходили с большим успехом. На фабрике нет ни одного комсомольца, который бы не выполнял норму выработки. Передовая молодежь фабрики охотно вступает в ряды Ленинско-Сталинского комсомола. Только в январе было принято 11 человек.

Однако в ряде комсомольских организаций немало еще недостатков. На шахте «7 Ноября» за последние два месяца не принято ни одного горняка в ряды комсомола, имеется большая задолженность по членским взносам, комсомольцы и молодежь не повышают свой политический уровень, слабо участвуют в общественной жизни.

То же самое можно сказать и о комсомольской организации школы № 10. Секретарь этой организации тов. Трофимов длительное время не проводит собраний. Бездеятельность комитета комсомола привела к тому, что ни один кружок в школе не работает, 34 комсомольца не успевают в учебе.

Горком ВЛКСМ слабо еще осуществляет руководство первичными комсомольскими организациями, зачастую работает в отрыве от них, не вникает в нужды и запросы молодежи.

Одним из крупнейших недостатков в работе городской комсомольской организации является слабая политико-воспитательная работа среди молодежи, невнимание к досугу молодежи.

Перед горкомом ВЛКСМ, комсомольскими организациями стоит большая и ответственная задача — провести отчетно-выборные собрания на высоком идейно-политическом уровне, избрать к руководству комсомольскими организациями лучших товарищей, передовых производственников, активистов.

22 марта состоится городская комсомольская конференция. Успех работы городской комсомольской конференции во многом будет зависеть от того, как пройдут отчетно-выборные собрания в первичных организациях.

Ко дню открытия городской комсомольской конференции каждый комсомолец, молодой рабочий должен прийти с достижениями в труде, с производственными подарками. В честь конференции нужно с новой силой развернуть соревнование молодежи за досрочное выполнение планов второго года четвертой пятилетки.

М. Ульянов.



В Музее Революции СССР (Москва) открыты залы подарков И. В. Сталину от народов СССР и зарубежных друзей.

На снимке: скульптура «Водрузим над Берлином знамя Победы» — подарок от воинов 1-го Белорусского фронта.

По городу

К 25-летию пионерской организации

Пионеры и школьники города готовятся к встрече 25-летия пионерской организации. Этот юбилей совпадает с знаменательной датой — днем Советской Армии и Военно-Морского Флота.

23 февраля, днем в Большом зале Дворца Культуры откроется городской пионерский слет. Секретарь горкома комсомола по школам тов. Лежнева сделает доклад о 25-летию пионерской организации.

Пионеры школы № 2 вместе с драмкружком шахты им. Кирова готовят к слету пьесу «Морской охотник». Фотокружок пионерского клуба сделал фотовитрину «Пионеры города — отличники учебы».

Новое пополнение

На днях на шахту «Комсомолец» прибыло более 50 новых рабочих из Пензенской области. Они приехали вместе со своими семьями.

Шахтоуправление тепло встретит вновь прибывших, обеспечило их квартирами, обстановкой и постельными принадлежностями. Дети рабочих устроены в детский сад и ясли.

Сейчас многие из новых рабочих осваивают горняцкие профессии.

Письма в редакцию

Где лечить зубы?

У меня заболел зуб и я обратился в поликлинику.

Необходимо сверлить, — сказал врач.

Сверлить, так сверлить! Но... — Сверлить у нас нечем, подносились шестерни и сверло не вращается. Могу дать адрес, кто лечит на дому, обратитесь туда, а мы ваш зуб вылечить не можем, — сказал врач.

Я впервые сталкиваюсь с фактом, когда поликлиника отказывает в медицинской помощи, потому что поломался инструмент. Неужели инструмент нельзя починить или заменить новым? Можно, конечно, но, как видно, руководители поликлиники и горздравотдела плохо заботятся об этом.

И. А. Пискунов.

ПРЕКРАТИТЬ ПОРЧУ ХЛЕБА

Пекарня на шахте «Польсаевской» неплохая, новая. Казалось бы и работать она должна хорошо. А вот хлеб там почему-то выпускают недоброкачественный — верхняя корка у него в уголь сожжена, а в середине тесто.

Потребители-шахтеры возмущены такой работой пекарни и требуют от ее работников выпекать доброкачественный хлеб, годный для употребления. Надо и городским организациям вмешаться в работу пекарни и прекратить порчу хлеба.

Г. Д. Алиферчик — рабочий шахтестроя.

НЕГОДНЫЙ МЕТОД

Почти ежедневно пекарня при шахте «7 Ноября» при отправке хлеба в магазин и столовые недовешивает его по несколько килограммов.

Из ОРСа треста «Ленинголь» пришло распоряжение: «При недостатке хлеба, немедленно отправлять его обратно в пекарню». Из-за этого рабочие несвоевременно получают хлеб. Неужели недостатки в работе пекарни нельзя изжить другим методом, например, установив строгий контроль за отпуском хлеба на месте?

Шерин, Трофимов.

За рубежом

Совместные учебные операции английских, американских и канадских вооруженных сил в провинции Британская Колумбия

ОТТАВА, 18 февраля. (ТАСС). В последнем номере журнала «Канадиан Трибюн» сообщается, что соединение английского морского флота присоединилось к соединениям армейских, военно-морских и военно-воздушных сил Канады и США, которые проводят на севере провинции Британской Колумбии испытания военно-морского, армейского и военно-воздушного оборудования. 30 офицеров и матросов английского флота совместно с личным составом канадского авианосца «Уорриор» испытывают английских истребителей с реактивными двигателями типа «Сифайр», «Спитфайр» и «Файерфлай». Корреспондент сообщает, что во время испытаний о ходе которых до сих пор ничего не сообщается, проводятся эксперименты ракетным оружием, пушками, пулеметами и другим снаряжением.

Обнаружение передатчиков в лагере для немецких военнопленных

ПАРИЖ, 18 февраля. (ТАСС). Органы охраны казармы Домениль (город Периге), в которой заключено около 50 немецких военнопленных, обнаружили подпольные передатчики. Посредством этих передатчиков военнопленные осуществляли связь с франкистской Испанией. Охрана захватила также список лиц, которые содействовали переезду в Швейцарию бежавших военнопленных. Около 12 военнопленных, уличенных в установке этих передатчиков и в подпольных передачах, переданы в руки властей.

Население Новой Гвинеи намерено отстаивать независимость Индонезийской республики

ГААГА, 18 февраля. (ТАСС). Агентство Антара передает, что на конгрессе независимой партии острова Новая Гвинея было принято решение, в котором говорится, что Новая Гвинея является частью Индонезийской республики и вместе со всеми народами Индонезии будет продолжать отстаивать ее независимость.

Военные действия в Индонезии

ГААГА, 18 февраля. (ТАСС). Агентство АНП передает из Батавии заявление голландских военных представителей, в котором говорится, что число столкновений уменьшилось. Однако в некоторых секторах продолжают бой. Несколько стычек произошло в секторе Медана.

Ответ редактор Р. ЛОБАНОВА.

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

21—23 февраля

АДМИРАЛ НАХИМОВ

Семасы: 10, 12, 2, 5, 6-45, 8-30, 10-15.

Типографии «Ленинский шахтер» требуются:

конош, чернорабочий, уборщицы
Обращаться: Элеваторная улица, № 20, к директору типографии в часы занятий.

ОБРАЗЦОВО ВЕСТИ РАБОТУ ПО ЗАЙМАМ

Осуществление огромной программы хозяйственного и культурного строительства в четвертой сталинской пятилетке потребует крупнейших денежных затрат. Основным источником финансирования социалистического строительства являлись у нас до сих пор и останутся в дальнейшем непрерывно возрастающие накопления. Большое место в доходах государственного бюджета занимают также и средства населения, привлекаемые в добровольном порядке, главным образом по государственным займам.

Еще в 1926 году тов. Сталин говорил: «Необходимо, чтобы излишки накопления в стране не распались, а собирались в наших кредитных учреждениях, кооперативных и государственных, а также в порядке внутренних займов на

предмет их использования для нужд прежде всего промышленности...»

По государственным займам, выпущенным за годы Великой Отечественной войны, только в одну нашу городскую сберегательную кассу поступило средств более 60 миллионов рублей. По займу восстановления и развития народного хозяйства СССР, выпущенного 4 мая 1946 года от трудящихся нашего города на 15 февраля 1947 года уже поступило 14 миллионов рублей.

Следует заметить, что в отдельных предприятиях и учреждениях города (шахты им. Ем. Ярославского, «Польсаевская» и другие) комсомоды, профсоюзы не проводили соответствующей работы по охвату подпиской на заем вновь пришедших на работу рабочих и служащих. Не было организовано над-

лежащим образом в этих предприятиях и продажи облигаций за наличный расчет.

Совершенно по иному отнеслись к этому вопросу руководители и общественные организации шахт «Новая» и «7 Ноября». Здесь дали дополнительные средства к ранее проведенной подписке: шахта «Новая» — 16.000 рублей, шахта «7 Ноября» — 31.000 рублей.

Февраль является последним месяцем, в котором производится окончательные удержания по коллективной подписке на заем с рабочих и служащих. В целях быстрейшего и окончательного расчета с трудящимися по подписке на заем, необходимо, чтобы профсоюзные организации всех предприятий и учреждений в ближайшее время заслушали по этому вопросу на своих заседаниях или общих собраниях доклады председателей комиссий содействия госкредиту и сберегательному делу.

В целях предоставления возможности трудящимся участвовать в очередном тираже по займу, необходимо немедленно получить в сберегательной кассе облигации и раздать их на руки подписчикам.

Советское правительство всегда с большой аккуратностью выполняет свои обязательства по займам перед населением. Тиражи выигрышей по каждому займу проводятся точно в установленные сроки, а таблицы по ним публикуются в печати. Выигрыши по займам выдаются сберкассами беспрепятственно, независимо от их размера. За последние шесть месяцев нашей сберкассой выплачены крупные выигрыши в 50.000 рублей, 25.000 рублей и т. д.

Приобретая государственные займы, мы обеспечиваем непрерывный подъем материального и культурного уровня жизни трудящихся и расцвет нашей Родины.

П. Осетров.